
 आवासीय बाल प्रतियोगििा तिकेिि बबहटा (पटिा) 

Sub- Mathematics        CLASS- IV to All Section           BY-S.K Verma 

 

1.एक कैं टीि को 1 सप्िाह में 112 ककलोग्राम िेह ूं की आवश्यकिा पड़िी है 69 दििों के ललए इस ेककििे ककलोग्राम 

िेह ूं की आवश्यकिा पड़ेिी? 

a) 1204kg                          b) 1401 kg                              c)   1104 kg                            d) 1014kg 

2. यदि ₹15487 की रालि को 76 छात्रों में बराबर बराबर बाूंटा जाए िो प्रत्येक छात्र को लिभि ककििी रालि लमलेिी? 

a)   ₹206                           b)   ₹210                                c) ₹204                                     d)   ₹218  

 

3. a,b,c,d और e क्रमािि पाूंच ववषम सूंख्याएूं है। a और c का योि 146 है िो e का माि ककििा है? 

a)     75                             b)   81                                 c)   71                                   d)    79 

 

4.  वह छोटी से छोटी सूंख्या ज्ञाि करें? जजस े2497 में जोड़िे पर योिफल 5,6,4 और 3 से प र्ण रूप से ववभाजजि हो। 

a)  37                            b) 13                                 c)   23                                       d)    33 

5. िो सह-अभाज्य सूंख्याओूं का िुर्िफल 117 है िो उिका लघुत्तम समापविणक क्या होिा ? 

a) 1                                b)  117                        c) H.C.F के बराबर                        d)  ज्ञाि िहीूं ककया जा सकिा 

 

6. िो सूंख्याओूं का लघुत्तम समापविणक 280 और उिका अिुपाि 7:8 है, िो सूंख्याएूं हैं? 

a) 70,80                   b)   54,68                     c)    35,40                                         d)    28,36 

 

7. प्रश्िगचन्ह (? ) के स्थाि पर क्या आएिा? 

(1/64)0+(64)-1/2-(-32)4/5=? 

a)   -15 7/8               b) 16 1/8                     c)  -14 7/8                                      d)  17 1/8   
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8.  िो सूंख्याओूं का औसि xy है यदि पहली सूंख्या x है िो ि सरी सूंख्या होिी? 

a)  Y                             b) Y/2                   c) 2XY-X                                               d)    XY-1 

 

9.  िीि सूंख्याओूं में पहली और ि सरी सूंख्या का औसि ि सरी और िीसरी सूंख्या के औसि से 15 ज्यािा है। िो 
पहली और िीसरी सूंख्या का अूंिर क्या है? 

 

a)  15                         b) 45                            c)   60                                   d)   30  

10. एक सूंख्या के 58% और उसी सूंख्या के 28% के बीच अूंिर 225 है,उस सूंख्या का 38 प्रतििि ककििा होिा। 

a)    292.50            b) 285                           c)  281.20                             d)   300  

 

11. ₹450 के म लधि पर 2 वषण में ककििा ब्याज लमलेिा? यदि 4 वषण बाि ₹1 पर उसी साधारर् ब्याज की िर से 

₹0.40 का ब्याज लमलिा है। 

a)  ₹ 90              b)   ₹ 180                      c)    ₹36                                        d)  तिधाणररि िहीूं ककया जा सकिा 

 

12. 8% िथा 6% के लाभ पर ककसी घड़ी को बेचिे पर ववक्रय म ल्य में अूंिर ₹6 है। घड़ी का क्रय म ल्य ज्ञाि करें? 

a) ₹1200             b)₹ 600                       c) ₹400                                         d)    ₹300 

 

13. a,b िथा c के वेिि का अिुपाि क्रमिः 3: 5: 7 है। यदि उिके वेिि में क्रमिः 50% 60% और 50% वदृ्गध होिी 
है, िो उिके वेिि का िया अिुपाि क्या होिा? 

a)  3:6:7              b)  4:5:7                         c)  9:16:21                                d)  अपयाणप्ि डाटा   

 

14. 45 लीटर के एक लमश्रर् में ि ध और पािी का अिुपाि 3:2 है, इसमें ककििा पािी लमलाया जाए कक अिुपाि 9:11 

हो जाए? 

a)  10 लीटर           b)   15 लीटर                   c) 17  लीटर                          d) 20  लीटर 
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15.  एक व्यजक्ि 10 ककलोमीटर प्रति घूंटा की चाल से चलिा है प्रत्येक 1 ककलोमीटर के बाि वह 5 लमिट आराम 

करिा है, 5 ककलोमीटर की ि री िय करिे में उस ेककििा समय लिेिा? 

a) 48 लमिट                 b)  50 लमिट               c) 45  लमिट                           d) 55 

लमिट 

 

16.  200 मीटर लूंबी एक टे्रि अपिे से ििुिी लूंबाई के प्लेटफामण को 36 सेकूं ड में पार करिी हैं। ककमी. प्रति घूंटा में 
टे्रि की िति ककििी है? 

a)  60                    b)   48                            c)   64                                  

d)    66 

17.  एक टे्रि ककसी प्लेटफामण को 36 सेकूं ड में और उस पर खड़ ेएक व्यजक्ि को 20 सेकूं ड में पार करिी हैं। यदि टे्रि 

की चाल 54 ककलोमीटर प्रति घूंटा है, िो प्लेटफामण की लूंबाई ज्ञाि करें? 

a)    225मीटर        b) 235  मीटर                  c)   230मीटर                       d)   240 

मीटर 

 

18. एक विाणकार क्षेत्र का क्षेत्रफल 576 विण ककलोमीटर है। 12 ककमी प्रति घूंटा की चाल से एक घोड़े को इसके चारों 
ओर िौड़िे में ककििा समय लिेिा? 

a) 12 घूंटा                 b)  10  घूंटा।                   c)   8 घूंटा                            d) 6  घूंटा 

19. ककसी बहुभुज के अूंिः कोर्ों का योि 1620 डडग्री है बहुभुज के भुजाओूं की सूंख्या है- 

a)    9                       b)   11                                 c)  15                                d)    12 

 

20.  एक व्यजक्ि धारा के ववपरीि दििा में 36 ककमी, 6 घूंटे में िैर सकिा है। यदि िाूंि जल में व्यजक्ि की चाल 8 

ककलोमीटर प्रति घूंटा है, िो 10 घूंटे में वह धारा की दििा में ककििी ि री िय कर सकिा है? 

a)  100Km              b)   110Km                         c)  90 km                               d)   115 Km 
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